

РЕШЕНИЕ № 1  
городской межведомственной комиссии  
по социально-демографическим вопросам

Дата: 09.02.2022

Время: 14.00

Место проведения: к. 307 Администрации города Таганрога

Присутствовали 14 человек:

1.	Голубева Ирина Валерьевна	Заместитель главы Администрации города Таганрога по социальным вопросам, председатель комиссии
Приглашенные:		
2.	Милаева Вера Ивановна	Руководитель Клиентской службы в г. Таганроге Отделения Социального фонда России по Ростовской области В.И. Милаева
Члены комиссии:		
3.	Куршакова Алла Владимировна	Начальник Территориального отдела ТУ Роспотребнадзора по Ростовской области в городе Таганроге, Неклиновском, Матвеево-Курганском и Куйбышевском районах
4.	Андрющенко Лариса Михайловна	Заместитель начальника отдела по вопросам миграции УМВД России по г. Таганрогу
5.	Шапкина Ирина Владимировна	Директор ГКУ РО «Центр занятости населения г. Таганрога»
6.	Котова Вера Анатольевна	Начальник Управления социальной защиты населения г. Таганрога, заместитель председателя комиссии
7.	Морозова Ольга Львовна	Начальник Управления образования г. Таганрога
8.	Македон Алексей Иванович	Председатель Комитета по физической культуре и спорту г. Таганрога
9.	Дудник Анна Борисовна	Начальник отдела по охране здоровья граждан Администрации города Таганрога
10.	Крутоголовина Наталия Анатольевна	Начальник управления экономического развития Администрации города Таганрога
11.	Ельникова Елена Николаевна	Главный специалист отдела по охране окружающей среды и природных ресурсов Администрации города Таганрога.

12.	Новик Эвелина Эдуардовна	Начальник отдела по делам молодежи Администрации города Таганрога
13.	Ярчук Ольга Алексеевна	Начальник отдела правовой и антикоррупционной экспертиз правового управления Администрации города Таганрога
14.	Ламбос Елена Николаевна	Начальник отдела Управления социальной защиты населения г. Таганрога, секретарь комиссии

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Основные демографические показатели и общие итоги миграции в городе Таганроге по итогам 2022 года.

Докладчики: начальник отдела по охране здоровья граждан Администрации города Таганрога А.Б. Дудник; регламент – 2 минуты;

заместитель начальника отдела по вопросам миграции УМВД России по г. Таганрогу Л.М. Андрющенко; регламент – 2 минуты.

2. Мероприятия по повышению благополучия семей с детьми. Новое в 2023 году.

Докладчик: руководитель Клиентской службы в г. Таганроге Отделения Социального фонда России по Ростовской области В.И. Милаева; регламент – 7 минут.

3. Показатели работы в сфере экономики, социального партнерства и трудовых отношений по итогам 2022 года.

Докладчик: начальник управления экономического развития Администрации города Таганрога Н.А. Крутоголовина; регламент – 7 минут

1. СЛУШАЛИ: «Основные демографические показатели и общие итоги миграции в городе Таганроге по итогам 2022 года».

ИНФОРМАЦИЯ: начальника отдела по охране здоровья граждан Администрации города Таганрога А.Б. Дудник;

заместитель начальника отдела по вопросам миграции УМВД России по г. Таганрогу Л.М. Андрющенко.

По итогам 2022 года в Таганроге наметилась тенденция к снижению уровня смертности жителей города. Число умерших по итогам года составляло 4183 человека, что меньше, чем по итогам 2021 года на 1328 человек. Уровень смертности составил 16,8 на 1000 населения, что ниже показателя по итогам 2021 года на 24,1 % (22,2 на 1,0 тыс. населения).

На фоне снижения смертности по городу Таганрогу отмечалось дальнейшее снижение рождаемости. По итогам 2022 года в Таганроге родились 2098 младенцев, что на 17 младенцев меньше, чем по итогам 2021 года. Уровень рождаемости составил 7,5 на 1000 населения, при показателе рождаемости по итогам 2021 года – 8,9 на 1000 населения.

В связи с низким уровнем рождаемости в 2022 году отмечался отрицательный прирост населения города Таганрога, который составил 2085 человек.

На первом месте среди причин смерти – смертность от болезней системы кровообращения (49%), на втором месте – от новообразований (14,8 %), на третьем месте – от новой коронавирусной инфекции (5,1%), на четвертом – от болезней органов пищеварения (4,7 %).

По-прежнему, большая часть случаев смерти приходится на лиц старше трудоспособного возраста, доля которых в структуре смертности населения в истекшем году составляла 82,7 %.

По итогам 2022 года лучше результатов 2021 года следующие показатели:

- смертность населения трудоспособного возраста ниже на 8 % (556,8 на 100 тыс. населения, при показателе 605,4 на 100 тыс. населения по итогам 2021 года);

- смертность детей в возрасте от 0 до 17 лет ниже на 6,7% (30,4 на 100 тыс. населения, при показателе 32,6 на 100 тыс. населения по итогам 2021 года);

- смертность от болезней системы кровообращения ниже на 2,2% (828,3 на 100 тыс. населения, при показателе 846,8 на 100 тыс. населения по итогам 2021 года);

- смертность от болезней системы кровообращения в трудоспособном возрасте ниже на 5,5 % (171,8 на 100 тыс. населения, при показателе 181,8 на 100 тыс. населения по итогам 2021 года);

- смертность от болезней органов дыхания ниже на 36,1% (49,9 на 100 тыс. населения, при показателе 78,1 на 100 тыс. населения по итогам 2021 года);

- смертность от туберкулеза ниже на 33,3% (4,8 на 100 тыс. населения, при показателе 7,2 на 100 тыс. населения по итогам 2021 года).

По итогам 2022 года смертность таганрожцев увеличилась в сравнении с данными по итогам 2021 года по следующим параметрам:

- младенческая смертность, выше на 5,9% (2,9 на 1000 родившихся , при проказателе 2,7 на 1000 родившихся по итогам 2021 года);

- смертность детей в возрасте от 0 до 4 лет выше на 19,5% (4,3 на 10 тыс. детского населения, при показателе 3,6 на 10 тыс. детского населения по итогам 2021 года);

- смертность от новообразований выше на 11,5% (249,1 на 100 тыс. населения, при показателе 223,4 на 100 тыс. населения по итогам 2021 года);

- смертность от дорожно-транспортных происшествий выросла вдвое (8 на 100 тыс. населения – умерли 20 человек), при показателе 4 на 100 тыс. населения по итогам 2021 года – умерли 10 человек.

По итогам января текущего года наметившаяся тенденция к снижению уровня смертности жителей Таганрога сохраняется. По итогам января 2023 года в Таганроге умерли 360 человек, что на 83 человека, или на 18,5 % меньше, чем по итогам аналогичного периода 2022 года. За январь текущего года родились 143 младенца, что на 41 младенца меньше, чем в январе 2022 года. Отрицательный естественный прирост населения (-217 человек) сохраняется.

За 2022 год в Таганроге:

-зарегистрировано 42282 (за 2021 год – 39482) человека, прирост составил 2800 человек;

- снято с учета 13697, что на 2459 человек меньше, чем в 2021 году.

Убыли в другие регионы 5739 человек, что на 1313 меньше, чем в 2021 году.

Сняты в связи со смертью 3814 человек, что на 720 меньше, чем в 2021 году.

Вместе с тем, принято 151 решение о приобретении гражданства Российской Федерации, в том числе ДНР, ЛНР – 115.

## ГОРОДСКАЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПО СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ РЕШИЛА:

1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Продолжить ведение мониторинга основных показателей, отражающих демографическую и миграционную ситуацию в городе Таганроге.

Ответственные: начальник отдела по охране здоровья граждан Администрации города Таганрога А.Б. Дудник; заместитель начальника отдела по вопросам миграции УМВД России по г. Таганрогу Л.М. Андрющенко; срок – постоянно.

2. СЛУШАЛИ: «Мероприятия по повышению благополучия семей с детьми. Новое в 2023 году».

ИНФОРМАЦИЯ: руководителя Клиентской службы в г. Таганроге Отделения Социального фонда России по Ростовской области В.И. Милаевой.

На протяжении последних лет по поручению Президента в России создавалась единая система поддержки семей с детьми, в рамках которой появились новые выплаты для детей разных возрастов и будущих матерей. Финансовая поддержка семей с детьми остается приоритетным направлением и в 2023 году.

С января 2023 года вступил в силу закон о едином пособии на детей и беременных женщин. Эта мера объединила ряд существовавших ранее выплат, предназначенных семьям с детьми: две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до трех лет, ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячное пособие беременным женщинам. В результате создана целостная система государственной поддержки нуждающихся семей от периода беременности женщины до достижения ребенком 17 лет.

Единое пособие назначается только семьям с доходом ниже прожиточного минимума на каждого ребенка до 17 лет с применением комплексной оценки доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия. Сведения о

доходах учитываются за 12 месяцев, отсчет начинается за 1 месяц перед месяцем подачи заявления.

Размер выплаты составит 50, 75 или 100 % регионального прожиточного минимума на детей, который с 01.01.2023 года составляет 13 759 рублей.

Для беременных женщин с низким доходом, вставших на учет в ранние сроки, выплаты увеличены. В 2022 году они составляли 50 % регионального прожиточного минимума, теперь пособие составляет 50, 75 или 100 % регионального прожиточного минимума трудоспособного населения, который с 01.01.2023 года составляет 14 729 рублей.

Единое пособие назначается в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно подать заявление через портал госуслуг. Остальные сведения проверяются через межведомственное взаимодействие. При этом всех детей до 17 лет можно указать в одном заявлении и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребенка.

Поданные гражданами заявления обрабатываются в программном комплексе на региональном уровне по принципу экстерриториальности, то есть без разделения по субъектам муниципальных образований Ростовской области. За месяц с момента вступления в силу закона о едином пособии эта мера поддержки в Ростовской области была назначена родителям 65 тысяч детей и 1,5 тысячам беременных женщин. Отделением Социального фонда России по Ростовской области перечислено семьям более 613 млн. рублей.

В целях постепенного внедрения новой меры предусмотрен переходный период. Семьи продолжают получать все прежние выплаты до истечения срока, на который они установлены, при этом родители могут в любой момент перейти на единое пособие. Например, по выплате на первого ребенка, теперь она входит в единое пособие и оформляется по новым правилам. В то же время, если ребенок появился в семье до 2023 года, родители могут получить выплату по ранее действовавшим условиям до достижения ребенком трех лет.

С начала года по Ростовской области одобрено 2700 выплат на первенцев до трех лет, появившихся в семьях до конца 2022 года. Суммы выплат родителям превысила 38 млн. рублей.

С введением единого пособия расширились возможности материнского капитала. Теперь семьи могут оформить ежемесячную выплату из средств материнского капитала не только на второго ребенка, как это было до 2023 года, но на любого ребенка вне зависимости от очередности рождения. Причем семья может одновременно получать и единое пособие, и выплату из материнского капитала на одних и тех же детях.

Что касается нового в части единовременной выплаты при рождении ребенка, то это пособие положено всем российским семьям независимо от уровня дохода и количества детей. Получить выплату могут как работающие, так и неработающие родители. До 2023 года, в зависимости от трудоустройства, выплата предоставлялась либо Фондом социального страхования, либо Пенсионным фондом. С этого года средства перечисляются централизовано через единый Социальный фонд России. Работающему родителю пособие назначается автоматически на основе данных реестра ЗАГС о рождении ребенка. Неработающему родителю для оформления выплаты

нужно подать заявление в клиентскую службу Соцфонда или в многофункциональный центр, который оказывает такую услугу. Заявление также принимается на портале госуслуг. По действующим правилам, пособие также полагается опекуну, усыновителю или приемному родителю ребенка. По итогам прошлого года единовременное пособие при рождении ребенка получили 8900 семей Ростовской области. Общая сумма направленной родителям материальной поддержки составила практически 184 млн. рублей. Выплата предоставляется маме или папе на каждого появившегося в семье ребенка.

С 01 февраля 2023 года ряд пособий и мер поддержки, предоставляемых Социальным фондом России, проиндексированы на 11,9 %, что соответствует уровню инфляции за прошлый год, определенному Росстатом.

## ГОРОДСКАЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПО СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ РЕШИЛА:

2.1 . Информацию принять к сведению.

2.2. Рекомендовать ведение широкой информационной кампании, направленной на освещение модернизации в 2023 году системы пенсионного обеспечения и страхования.

При организации информационной поддержки отдельное внимание уделять комплексу мер, направленных на повышение качества жизни семей с детьми.

Ответственный - руководитель Клиентской службы в г. Таганроге Отделения Социального фонда России по Ростовской области В.И. Милаева; срок – весь период.

3. СЛУШАЛИ: «Показатели работы в сфере экономики, социального партнерства и трудовых отношений по итогам 2022 года».

ИНФОРМАЦИЯ: начальника управления экономического развития Администрации города Таганрога Н.А. Крутоголовиной.

В течение года управлением экономического развития Администрации города Таганрога осуществлялся мониторинг в сфере трудовых отношений, деятельности системообразующих предприятий, реализации инвестиционных проектов, состояния малого и среднего предпринимательства.

В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях внешнего санкционного давления, Администрацией города Таганрога совместно с представителями Совета по предпринимательству города Таганрога, Таганрогским отделением «ОПОРА РОССИИ», Союзом «Таганрогской торгово-промышленной палатой», Фондом поддержки предпринимательства города Таганрога, сформирован и утвержден План первоочередных действий по обеспечению устойчивого развития в городе Таганрог в условиях внешнего санкционного давления. Более 90 предложений по поддержке бизнеса направлено в адрес Правительства Ростовской области.

По итогам 2022 года в городе Таганроге отмечена стабильная социально-экономическая ситуация.

18 системообразующих предприятий работают в штатном режиме, сокращение численности персонала и приостановку деятельности не планируют.

Индекс промышленного производства в Таганроге по итогам января-октября 2022 года – 103,5% (январь-октябрь 2021 года – 112,4%). Среди городов Ростовской области Таганрог занимает 5 место.

Крупными и средними предприятиями города Таганрога отгружено товаров, выполнено работ и услуг по итогам января – ноября 2022 года на сумму 124 млрд руб., что составило 101,6% к уровню аналогичного периода 2021 года.

Несмотря на снижение численности работников по полному кругу предприятий на 2% (январь – октябрь 2022 года 71,7 тыс. чел.), уровень безработицы снизился 0,26 п.п. уровня по сравнению с аналогичным периодом 2021 года и по состоянию на 07.02.2023 составил 0,5%.

В течение 2022 года сведения о приостановке деятельности подавали 2 иностранные компании (магазин «Адидас» и «Макдональдс»), о режиме неполного рабочего времени - 3 предприятия (АО «Таганрогский морской торговый порт», ЗАО «Приазовье», ООО «Мегалист-Таганрог»).

В настоящее время ситуация стабилизировалась и предприятия продолжили работу в штатном режиме.

По состоянию на 07.02.2023 на режим неполного рабочего времени переведены 4 сотрудника 1 организации (ООО ТД «Финист»). В режиме простоя находится 17 человек предприятия МУП «ТТУ».

Несмотря на определенные экономические трудности, уровень среднемесячной заработной платы вырос на 18% (за январь-октябрь 2022 года – 41,7 тыс. руб.), что соответствует 4 месту по данному показателю среди городов Ростовской области.

В рамках проводимой работы по повышению уровня заработной платы и погашения задолженности по заработной плате в организациях города, Управлением проводились заседания городской МВК по обеспечению своевременной выплаты заработной платы и координации деятельности по снижению неформальной занятости (в течение 2022 года проведено 7 заседаний). По итогам работы полностью погашена задолженность в 4 организациях города на сумму 3,5 млн руб. На 07.02.2023 задолженность по заработной плате имеется на 1 предприятии (ООО «Витан», 2 чел., являются учредителями), которое находится в процедуре банкротства (погашение осуществляется в рамках Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Конкурсное производство продлено до 14.03.2023.

Работа по легализации теневой занятости проводилась согласно утвержденному плану мероприятий по снижению неформальной занятости на территории города Таганрога. В 2022 году легализовано 2 350 чел. Установленный минтрудом РО показатель достигнут.

Заключено 17 Соглашений с руководителями организаций и индивидуальными предпринимателями о социально-экономическом сотрудничестве, направленных на поэтапное повышение заработной платы работникам.

Кроме того, велась работа по вовлечению большего числа хозяйствующих субъектов к реализации областного трехстороннего (регионального) Соглашения по регулированию социально-трудовых отношений между Правительством Ростовской области, Федерацией профсоюзов Ростовской области и Союзом работодателей Ростовской области на 2020–2022 годы. По итогам работы, выполнен контрольный показатель, установленный Правительством РО, по присоединению организаций к Соглашению (73,7% или 372 организаций).

В 2022 году разработано новое Городское трёхстороннее соглашение между Администрацией города Таганрога, объединением профсоюзов города Таганрога и Объединением работодателей города Таганрога на 2023-2025, которое было подписано сторонами социального партнерства на очередном заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. На сегодняшний день уведомления о присоединении к Соглашению были предоставлены:

- 10 учреждениями здравоохранения;
- 5 учреждениями культуры;
- 1 учреждением образования;
- 15 внебюджетных организаций.

Пользуясь случаем, прошу Вас оказать содействие по привлечению организаций и учреждений социальной сферы к присоединению к новому Соглашению.

В рамках реализации Городского трёхстороннего соглашения между Администрацией города Таганрога, объединением профсоюзов города Таганрога и Объединением работодателей города Таганрога на 2020-2022, Управлением велась работа по улучшению состояния условий и охраны труда в организациях города Таганрога. В 2022 году проведено 4 семинара по охране труда. Уровень производственного травматизма в городе Таганроге за 2022 год снизился по сравнению с 2021 годом: с 10 несчастных случаев с тяжелыми последствиями и смертельным исходом в 2021 году, до 8 случаев в 2022 году.

Проведена информационно-разъяснительная работа, направленная на внедрение программы «Нулевой травматизм», на противодействие ВИЧ-инфекции.

По состоянию на 01.01.2023 программа «Нулевой травматизм» внедрена в 379 организациях города, что составляет 75% от общего количества организаций (достигнут показатель, установленный минтрудом РО). Доля организаций, охваченных работой по профилактике ВИЧ-инфекции от общего количества действующих организаций, составляет 67,9% (в 2021 году – 65,7%).

В целях повышения доходной части бюджета города, на заседаниях городской межведомственной комиссии за соблюдением трудового законодательства заслушаны руководители 14 предприятий-должников по страховым взносам и налогу на доходы физических лиц (НДФЛ). В результате

проделанной работы погашена задолженность по страховым взносам в размере 12,8 млн руб. (73,4% от общей суммы задолженности по данным предприятиям), а также задолженность по НДФЛ – 1,9 млн руб. (31% общей суммы задолженности).

В целях достижения плановых значений объема инвестиций в основной капитал, проводился ежемесячный мониторинг реализации инвестиционных проектов (81 проект). Оперативно решались вопросы, влияющие на реализацию проектов.

Да, в течение 2022 года ряд предприятий сократили объем инвестиций в основной капитал (ПАО «ТАНТК им. Г.М. Берииева» на 1,4 млрд рублей, ООО «ТМТ» на 0,6 млрд рублей). Но, благодаря активной работе предприятий, проведенной работе с отделом государственной статистике по г. Таганрогу по вопросу подачи предприятиями сведений об объеме инвестиций в основной капитал, городу удалось достичь рекордных за последние годы темпов роста объема инвестиций в основной капитал - 159% (объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий за январь-сентябрь 2022 года составил 14,9 млрд руб.).

Почти в 5 раз больше, чём в предыдущем году создано новых рабочих мест (459 новых рабочих мест) в результате реализации инвестиционных проектов (81 инвестиционный проект).

Несмотря на снижение численности субъектов малого и среднего предпринимательства на 202 единицы, отмечен рост среднесписочной численности работников малого и среднего предпринимательства на 1,2% (2022 год – 20159 чел.) и рост среднемесячной заработной платы на малых предприятиях на 20% (январь-сентябрь 2022г. – 47,3 тыс. руб.). Это позволило достигнуть целевой показатель по национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство. Поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

## ГОРОДСКАЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПО СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ РЕШИЛА:

3.1. Информацию принять к сведению.

3.2. Обеспечить в 2023 году присоединение не менее 40 % организаций Таганрога к городскому и областному трехсторонним Соглашениям на 2023 – 2025 годы.

Ответственный: начальник управления экономического развития Администрации города Таганрога Н.А. Крутоголовина; срок – 31.12.2023.

3.3. Организовать присоединение к трехсторонним Соглашениям управлений и подведомственных учреждений.

Ответственные: начальник Управления социальной защиты населения г. Таганрога В.А. Котова, начальник Управления образования г. Таганрога О.Л. Морозова, председатель Комитета по физической культуре и спорту г. Таганрога А.И. Македон; срок – 01.03.2023.

3.4. Вести среди работодателей активную популяризацию программы «Нулевой травматизм».

Ответственный: начальник управления экономического развития Администрации города Таганрога Н.А. Крутоголовина; срок – 31.12.2023.

Председатель комиссии

*Голубева*

И.В. Голубева

Протокол вела: Елена Николаевна Ламбос

*Л*